

激发组织活力，凝聚发展合力

六汪镇乡村振兴工作队以党建为引领，当好乡村振兴施工队、为民办事服务队



□本报记者 梁玉鹏

“乡村振兴工作队来了以后，我们的生活发生了大变化，路畅通了、产业兴了、腰包鼓了，老百姓心更齐了。”六汪镇祝兹侯新村村民朱寿华说道。自派驻以来，六汪镇乡村振兴工作队围绕当好“党的政策宣传队、农村党建工作队、乡村振兴施工队、为民办事服务队”的要求，加强组织建设，狠抓产业发展、解决急难愁盼，持续助力村庄发展，推动乡村振兴不断取得新成效。



六汪新村农产品加工车间项目建成后，将有效带动村民增收致富。

加强组织建设 打造党建品牌

六汪镇祝兹侯新村由5个网格村合并而成，新村党委成立后还没有打造党建品牌，凝聚新村力量迫在眉睫。为打造彰显本村特色的党建品牌，六汪镇祝兹侯新村第一书记王德春提出，胶河承载了该村的历史，见证了村庄的发展，因此要将胶河精神融入党建精神，把“水润祝兹”作为该村的党建品牌，让品牌建设成为基层党建的有力抓手。

入驻后，工作队全体队员第一时间与镇分管负责人、村党委班子座谈交流，进户入院，深入了解村情民意，全面了解村庄的优势和短板，掌握一手资料，列出了资源清单、问题清单、措施清单，制定了村庄两年发展规划，实施挂图作战。工作队还积极联系派出单位，与帮扶村签订党建联建协议，联合开展主题党日、走访慰问困难群体等公益性活动。同时严格落实“三会一课”等制度，加强基层党组织建设，打造过硬党支部。目前，祝兹侯新村已培养党员发展对象15名，并成功打造“水润祝兹”“铁槌先锋”等系列党建品牌。

培育增收项目 布局产业发展

产业振兴是乡村振兴的基石。今年3月，青岛市乡村振兴专项资金对口农产品加工车间项目，在六汪新村找字庄网格开工建设。目前项目已建设完毕，正在开展对外招商工作。据了解，该项目总投资720万元，建设加工车间面积3553平方米。“项目建成后可用于资产出租，不仅能增加村集体收入，还能引入企业增加税源，为村民实现家门口就业提供便利。”六汪镇乡村振兴工作队第一书记韩金宜介绍。截至目前，六汪镇乡村振兴工作队共引进注册税源项目6个，推动土地流转840亩，为村集体和村民增加收入670万元。

另外，六汪镇乡村振兴工作队还主动服务青岛祝兹侯陶艺民俗文化村和高效农业产业园项目建设，协助举办首届祝兹文化旅游节，帮助开通祝兹田园综合体专线公交。结合乡村民俗文化，建成陶瓷馆、乡村民宿、祝兹窑等，以祝兹汉文化和陶瓷文化为核心，开展地域文化展览、游学体验等拓展项目，以文化振兴带动产业振兴。

完善基础设施 办好为民实事

为了让村民走上放心路，六汪镇乡村振兴工作队主动对接区交通运输局，促成找字庄网格至砖瓦屯网格的“四好公路”和村北危桥立项，从根本上解决村民出行难题。同时争取各类资金、政策支持，抓好基础设施建设，提升公共服务水平。目前，工作队共完成整修道路、提升设施、修缮场所、美化绿化等帮扶项目8个，进一步提升了村庄的基础设施和人居环境。

工作队还积极协调镇政府，投资30余万元完成六汪网格、河北网格、杨家庄网格的农村生活垃圾分类示范村创建工作。同时联合爱心企业、公益组织进村开展义诊、理发、培训讲座等惠民活动，并为困难群众送去米、面等生活物资，价值20余万元。

下一步，六汪镇乡村振兴工作队将持续加强基层党组织建设，通过土地流转，发展规模农业，实现土地集约规模经营与农民增收、村集体增收多赢目标，协助盘活乡村闲置公共资源，做大做强乡村文旅产业，助力乡村振兴。

长江路街道“润蕾学堂”启用，提升全社会关爱和保护妇女儿童意识

爱心润春蕾，巾帼别样红

□记者 丁霞 王培珂 报道

本报讯 10月23日，长江路街道“润蕾学堂”揭牌暨“雨润春蕾 向阳花开”主题营会开营仪式举行。

长江路街道党工委副书记、办事处主任于芳芳在仪式上介绍，近年来，长江路街道妇联以“阵地+公益项目”服务模式，不断提升基层妇女儿童工作专业化、精准化、精细化水平。富春江社区创立了“暖心妈妈驿站”；阿里山社区组建了一支由妇女组成的公益队伍——媛动力芳华社；街道妇联还围绕妇女节、国庆节等节日精心策划主题活动。今年已累计开展宣教、维权、慰问等活动139次，实现服务妇女儿童“零距离”、关爱妇女儿童“无缝隙”、联系妇女儿童“全覆盖”。

“街道将以此次揭牌仪式为契机，高质量开展为期一个月的主题营会，进一步提升全社会关爱和保护妇女儿童的意识，预防妇女儿童受伤害事件的发生。”于芳芳说道。



志愿者为春蕾女童带来精彩的心理辅导课程。

据了解，西海岸新区妇联分别在长江路街道、琅琊镇打造了2处“润蕾学堂”。作为公益课堂品牌，“润蕾学堂”将家庭教育种子计划、志愿者妈妈专业化素质提升、女童自我保护综合培训等融入其中，让妇女儿童享有更多获得感、幸福感、安全感。

新区始终高度重视妇女儿童工作，

不断优化未成年人生存发展环境，积极推动妇女儿童阵地建设，持续促进妇女儿童事业更高质量发展。新区妇联以巾帼志愿服务为抓手，面向妇女、面向儿童、面向家庭，积极培育新时代文明实践巾帼志愿服务团队，组织开展丰富多彩、具有巾帼特色的志愿服务项目，扎实推进巾帼关爱行动。

黄岛街道

柔性执法拆除 违建集装箱房

□记者 丁霞 报道

本报讯 10月11日，黄岛执法中队队员在日常执法巡查时，发现涓洲岛街网球场南侧有一处违建集装箱房，周边堆满了垃圾、杂物，存在较大安全隐患。

执法人员第一时间联系社区了解情况，经调查得知，该处集装箱房已闲置许久，因当事人拒不配合，一直无法拆除。执法人员得知情况后，立即联系当事人，向其宣讲相关法律法规，对其私搭乱建行为进行耐心劝导，讲明利害关系。

经过耐心沟通，当事人认识到自己的错误行为，并表示将无条件配合工作。次日，执法人员协助当事人将占地15平方米的违建集装箱房进行吊离，并配合社区将现场乱堆乱放清理完毕。原本脏乱区域变得干净整洁，受到了周边居民的一致好评。

琅琊镇

关爱老人送温暖 传播文明新风尚

□记者 梁玉鹏 报道

本报讯 近期，琅琊镇新时代文明实践所与各村级新时代文明实践站联合开展“金秋十月，服务为老”系列志愿服务活动。

活动中，志愿者们入户走访，详细了解老人的身体状况和生活情况，为老人们收拾屋子、打扫庭院，并叮嘱他们注意饮食健康。同时，各村还积极开展传统节日民俗文化宣传活动，通过家庭故事分享会、亲子教育、观看小戏小品等文化活动，弘扬优良家风，推动形成社会主义家庭文明新风尚。

下一步，琅琊镇将充分发挥新时代文明实践所(站)作用，挖掘、整合各类资源优势，促进“为老”志愿服务常态化发展，提升老年人的幸福感和获得感。

王台街道

眼科义诊进社区 健康服务惠百姓

□记者 周莹

通讯员 殷婷玉 报道

本报讯 10月17日，王台街道社会治理中心特邀康康眼科医院开展义诊进社区活动，免费为老年人检查视力。

活动前期，网格员通过入户走访、微信群、广播等形式，将活动时间、内容通知到每位村民，号召大家积极参与。

现场，网格员积极引导村民有序排队，扫描场所码，并向大家发放眼药水、爱眼知识手册等，协助医护人员普及爱眼护眼知识，提高村民的健康意识。医护人员为村民进行了精细的视力检查，解答了村民提出的关于眼部疾病的各种问题。村民们纷纷表示，希望街道今后能多组织此类活动，让大家在家门口就能享受到便捷、周到的服务。